

# 习近平在法国《费加罗报》发表署名文章

## 特殊的朋友 共赢的伙伴

新华社北京3月26日电 3月25日，在对法国进行国事访问之际，国家主席习近平在法国《费加罗报》发表题为《特殊的朋友 共赢的伙伴》的署名文章。文章如下：

特殊的朋友 共赢的伙伴

——在法国《费加罗报》的署名文章  
中华人民共和国主席 习近平

从今天起，我将对法国进行为期3天的国事访问。今年是中法建交50周年。我选择这一时机访法，是为了总结过去、传承友好、继往开来，推动中法关系更上一层楼。

50年前，毛泽东主席和戴高乐将军以卓越的战略眼光和非凡的政治勇气，推动中法两个伟大国家实现握手，为国际社会树立了不同社会制度国家和平共处、合作共赢的典范，对国际战略格局产生的重大深远影响延续至今。

——50年来，两国领导人坚持从全球视野出发，秉持独立自主精神，把发展中法关系放在各自对外关系的优先位置，开创了大国良性互动的先河。法国是第一个同新中国建立大使级外交关系的西方大国，也是第一个同中国建立全面战略伙伴关系和机制性战略对话的西方大国。

——50年来，两国开展了多项开拓性合作，不断丰富中法关系战略内涵。法国是第一个同中国开展民用核能合作的西方国家、第一个同中国签订政府间科技合作协定的西方国家、第一个同中国开辟直航航线的西方国家。现在，每周有近60次航班往返于两国之间。

——50年来，两国人文交流从未间断，推动着中法两大灿烂文明的交流互鉴，拉近了两国民众心与心的距离。法国是第一个同中国互办文化年、互设文化

中心的国家，也是第一个同中国开展青年交流的西方大国。中国有10万青少年学习法语。在法国也有越来越多的人学习汉语，目前已经有4.5万，这个数字还在不断增长。

孔子曰：“五十而知天命。”中法关系50年的发展历程，为双方维持特殊友谊、走好共赢道路凝聚了许多有益经验和启迪。双方都认为，互尊互信、坦诚相待是中法关系保持健康稳定发展的必要前提。敢为人先、与时俱进是中法关系始终走在国际同西方国家关系前列的重要法宝。互利共赢、互惠共容是中法关系能够长期造福两国人民的根本出发点。独立自主、求同存异是中法在国际事务中实现协调和配合的精神基础。同舟共济、面向全球是中法在国际风云变幻中始终致力于人类和平与发展事业的不懈追求。

中国人讲“知行合一”，法国人讲“打铁方能成铁匠”，都强调要把思想转化为行动。在3天的访问中，我将同奥朗德总统等法国领导人充分交换意见，并将共同发表新的联合声明和中长期合作规划。我相信，我们一定能够达成新的重大共识。我认为，中法作为全面战略伙伴，要互尊互信、协作创新，继续引领中欧关系和中国同西方国家关系发展。

作为联合国安理会常任理事国，中法都肩负着维护世界和平、促进共同发展的历史使命。为推动世界多极化和国际关系民主化，推动国际热点问题纳入和平解决轨道，携手应对恐怖主义、气候变化等全球性挑战，双方有能力、有智慧提出好的倡议和方案。

作为世界两大重要经济体，中法利益契合点多，互补性强。双方要充分释放合作潜力，通过联合研发、联合投资、共同开发第三国市场等方式，深化两

国核能、航空、航天、汽车等传统合作领域利益融合，在农业食品、金融、数字化等新领域打造合作新亮点。

中法都主张兼收并蓄，双方将积极探索提高两国人文交流水平的新途径，深化两国民众相互认知。双方将继续举办民众喜闻乐见的活动纪念中法建交50周年，扩大互派留学生和互访游客规模，为便利人员往来采取新举措。

当前，中国已经进入全面深化改革和扩大开放的发展新阶段，正在通过推进新型工业化、信息化、城镇化、农业现代化，致力于实现“两个一百年”奋斗目标，实现中华民族伟大复兴的中国梦。法国也在积极推动结构性改革，致力于保增长、提高竞争力、扩大就业，实现新的法国梦。中法都是富有改革精神的民族，只要双方抓住机遇，相互支持，合作之路必将越走越宽，中法关系必将迈向下一个辉煌的50年。

来法国前，我已经访问了荷兰，接下来还将访问德国、比利时、欧盟总部。我在今年开春之际抽出11天时间访问欧洲，是因为我高度重视欧盟和中欧关系，坚定支持欧洲一体化建设。当前，中欧都处于各自发展的关键阶段，中欧关系面临新的发展机遇。双方要不深化金融、基础设施建设、新型城镇化、新能源、科技创新、节能环保等领域互利合作，加速中欧投资协定谈判步伐。

与此同时，要相互尊重彼此发展道路，坚持通过平等对话和友好协商的方式妥善处理贸易纠纷，实现中欧关系平稳健康发展。这不仅将造福中欧人民，也有利于促进世界和平与繁荣，发挥超越中欧、更具全球意义的重要影响。

朋友越走越近，良言越说越亲。我期待着同法国政府以及各界朋友深入交流，寻求共赢之道。

# 全国文化体制改革工作会议召开

## 刘奇葆出席会议并讲话

新华社北京3月25日电 3月24日至25日，全国文化体制改革工作会议在京召开。会议强调，要深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，按照中央全面深化改革的总体部署，把抓落实作为深化文化体制改革的工作重点，紧紧围绕建设社会主义核心价值体系、建设社会主义文化强国，推进文化体制机制创新，推动社会主义文化大发展大繁荣。

中共中央政治局委员、中宣部部长、中央文化体制改革和发展工作领导小组组长刘奇葆，中共中央政治局委员、国务院副总理、中央文化体制改革和发展工作领导小组副组长刘延东出席会议并讲话。

刘奇葆强调，要认真学习贯彻中央精神，明确目标方向，增强责任担当，加快完善文化管理体制和生产经营机制，促进基本公共文化服务标准化、均等化，提高文化产业规模化、集约化、专业化水平，重视和发展民族民间文化，提高文化开放水平，努力实现中央确定的改革任务。

刘延东要求，要高举改革旗帜，增强改革信心决心，把思想和行动统一到中央精神上来。认真落实《深化文化体制改革实施方案》，统筹推进各项重点任务，全面深入推进文化改革发展。进一步加强组织协调、深入调查研究、释放政策红利，真抓实干，形成推动改革发展的强大合力。

# 240名干部赴中央单位挂职

本报北京3月25日电（记者叶晓楠）中央组织部、中央统战部和国家民委共同举办的2014年西部地区和其他少数民族地区挂职锻炼干部培训会今天在北京举行。来自19个省市区和新疆生产建设兵团的240名挂职干部参加培训。

为期三天的培训，挂职干部将对习近平总书记系列重要讲话精神、加强党的作风建设、国际形势、民族宗教工作等进行专题学习。会后分赴87个中央国家机关和国有重要骨干企业进行1年的挂职锻炼。

# “感知中国”将在缅举办

本报仰光3月25日电（记者吕鸿）“感知中国”国家形象推广活动26日将在缅甸启动。此次“感知中国”活动由中国国务院新闻办公室、中国驻缅甸使馆和缅甸联邦政府宣传部、文化部等共同举办。活动旨在进一步扩大中缅两国人文交流，增进中缅两国人民的胞波情谊。

“感知中国”活动内容包括开幕式、文艺晚会、仰光大学“中国馆”揭牌仪式、中缅记者互访、中缅媒体座谈会和电视剧《婚姻保卫战》译制片、中缅合拍电视剧《舞乐传奇》首映式以及中国主题电视片展映等。此次系列国家形象推广活动将持续到4月6日。

# 走进春天



阳春三月，气温回升，春回大地，群芳争艳。游客们踏春出行，放松心情。

左图：3月25日，游人在福建省福安市穆云畲族乡虎头村观看桃花。

右图：旅游专列穿过秦巴山区油菜花海。

# 日美达成归还敏感核材料协议

## 中方对此表示欢迎

新华社北京3月25日电 外交部发言人洪磊25日在答记者问时表示，中方欢迎日美达成归还敏感核材料的协议，同时希望日本进一步正视国际社会关切，继续采取措施，及早解决这一核材料供需严重失衡的问题。

洪磊说，中方欢迎该协议的达成。日本最终同意归还快中子临界装置中的敏感核材料，这是向正确方向迈出的一步。我们赞赏并支持美方收回境外敏感核材料的努力。我们也高兴地看到国际社会呼声的成效。日本还大量囤积了其他敏感核材料，仍然远远超出了自己的实际正常需求。我们希望日本进一步正视国际社会关切，继续采取切实措施，及早解决这一核材料供需严重失衡的问题。

# 外交部发言人谈马航失联客机

## 当务之急仍是搜寻

### 目前共有6国参与搜寻

据新华社北京3月25日电（记者张鹏雄、白洁）外交部发言人洪磊25日在介绍马航失联客机搜寻情况时表示，目前当务之急仍是搜寻，中方将继续全力以赴开展有关工作。

洪磊说，24日晚，马来西亚总理纳吉布宣布马航失联客机落入南印度洋。中国外交部副部长谢杭生紧急召见马来西亚驻华大使，外交部发言人发表谈话，表达关切。中方希望马方能向中方提供支撑其结论的所有信息和证据，同时继续开展搜寻行动。希望马方继续协调国际力量在有关海域开展相关搜寻工作。

他说，目前，中方将继续大力开展在相关海域的搜寻工作。“我们认为当务之急仍然是搜寻，将继续全力以赴开展有关工作。”

据新华社堪培拉3月25日电（记者黄兴伟、王晓苏）澳大利亚海事安全局25日宣布，26日将在南印度洋恢复马航失联客机的搜寻和打捞行动。

澳大利亚海事安全局说，预计26日将有12架飞机参与搜寻，其中包括7架军用飞机和5架民用飞

机。澳海军“成功号”军舰将重新回到发现疑似碎片区域搜寻。

目前共有澳大利亚、新西兰、美国、中国、日本和韩国6国参与搜寻行动。印度也提出愿意参与。

中国“雪龙”号和其他3艘中国船只预计26日也将抵达这一搜寻区域。

据新华社吉隆坡3月25日电（记者胡光耀、赵博超、王大玮）马来西亚代理交通部长希沙姆丁25日说，根据英国调查机构的分析结论，马方已进一步缩小搜救范围，失联飞机可能飞经的北部走廊的搜救工作已停止，今后搜救工作将集中在南部走廊的南部区域。

希沙姆丁说，目前搜救工作集中在南部走廊的南边，面积约为46.9万平方公里，比3月18日公布的224万平方公里大大缩小。针对有报道说深海检测到飞机黑匣子信号，希沙姆丁说，还没有足够证据表明发现了黑匣子。他说，马来西亚有义务、有责任继续协调并主导搜救行动，马方会随时与澳大利亚、中国等方面沟通，并派舰船参与搜索。



叶子 黄龙 徐柯楠 尹晓宇

随着春季用工期的到来，招聘市场又进入活跃期。700多万应届毕业生，已经返城的农民工，意欲谋求更好发展的白领，在这个招聘季，他们是否求职成功？

# 大学生多手备战

2014年全国高校毕业生超700万，再创历史新高。

“一些高强度的工作，女生确实没有男生合适。但是，用人单位也不该用性别歧视来对待女性应聘者，任人唯贤、能者居之才是最公平的。”北京某大学工科的张同学透露，班上男同学的工作基本都有了着落，而她尽管在校期间学习成绩不错，却在求职时屡屡碰壁。

再过3个月，向同学就能拿到研究生毕业证书，手上也已有四五份工作意向。“这几份工作

都在拖着，还没确定选哪一个，同时也在等待更好的。”就读于湖北大学的向同学说。

面对就业压力，不少毕业生做了多手准备。中国劳动关系学院影视专业的王同学做了留学的准备，也向多家影视公司投了简历。

“逃离北上广”曾一度被炒得火热，如今“重回北上广”却又成为新的潮流。“也没有什么特殊的大城市情结。”来自武汉大学的陈同学表示，北上广工作机会多，这是事实，在这些城市发展，最好是从事与自己专业对口的行业。

# 农民工冷热不均

来自陕西汉中的汤阿姨，从事小时工已有20年。“每年元宵节后到3月份，大量的劳务工涌入北京，但需求有限，而且很多雇主在元宵节前就敲定了。”汤阿姨说，5、6月份工作好找多了，因为小时工大都来自河北、河南、安徽等省份，每年那个时候她们都会回老家忙农活。

尽管有着多年的工作经验，汤阿姨在家政服务市场上也感受到就业压力。笔者在北京朝阳区酒仙桥附近的多家家政公司走访时发现，雇主出现完美化心理，希望小时工是全能型的，有的雇主甚至要

求小时工属相不能和家人属相相克；而小时工们则拥有攀比心理，总是比着高工资，也不顾自己是否有能力胜任。

“相对于前几年，如今小时工供大于求。薪水高，工作也不算太累，因此成了大多数劳务工的首选，许多做保洁的阿姨也纷纷转行。”北京市兆丰物业管理有限公司家政服务部经理张萍接受本报采访时说。

来自河南的黄师傅压力则小得多。“目前干的活都是熟人介绍的，干完这家，如果没活了，就去另外一家。”黄师傅说去年到现在，一直在北京大型商场干装修。

在杭州某大型国企工作的小张正准备跳槽，年前他就有了离职打算，近期也一直在一些招聘网站浏览招聘信息。

由于今年的春节提前，跳槽的黄金期也移到了2月。智联招聘近期发布的《2014年白领跳槽指数调查报告》显示，“90后”职场人中，有跳槽想法（含正在办理入职/离职、更新简历和有意向）的比例已达65%，这一比例在“80后”为57%。

小张选择跳槽是觉得薪酬与付出并不匹配，根据智联的调查显示，除了“薪酬水平”和“职业晋升受限”这两个现实原因外，“工作与生活严重失衡”也成为很多职场人想跳槽的一大原因。

智联的一份报告还显示，在今年春季求职高峰中，全国人才竞争指数为45.2，即从全国情况来看，平均1个职位收到45.2份简历。从各城市来看，深圳、北京、苏州分别以竞争指数71.1、64.1、61.1位列前三。

九〇后 成跳槽主力